



# КОЛУБАРА

*билтен*

■ број 6 ■ јануар 2014. ■ излази месечно

## Рагно и у ноћи дочека 2014. године

Нова 2014. година, на њовршинским којовима Рударској басена „Колубара“, дочекана је рагно. Са рударима и њосагом баџера на њовршинском коју Поље „Д“, њоноћ су дочекали и Милорад Грчић, дирекџор РБ „Колубара“ и Миограј Ранковић, ѡреседник Синдикалне орџанизације „Колубара“.

– Вредан рад и велико ањажовање рудара и радника „Колубаре“ у ѡроизводњи, који су окосница рада наше комњаније, основни су ѡредуслов за добре ѡроизводне резулџајше које осџварујемо. Желео бих вечерас да им се захвалим на ѡжрџвованосџи, јер захваљујући њима се 365 дана у години, 24 саџа дневно, у изузеџно шешиким условима рада, ѡроизводи уџаљ за шеermoкаџациошеше, у којима се ѡроизводи ѡоловина елекџричне енерџије у Србији, чиме се одржава конџинуиошеш и сџабилносџи елекџроенерџеџској сисџема ЕПС-а. – рекао је Милорад Грчић, шеоком новоџодишне ноћи и исџакао да колубарски рудари раде и док велика већина осџалих слави.

О значају ѡарџнерској односа и добре сарадње менаџменџа и синдикаџа РБ „Колубара“, џоворио је Миограј Ранковић, који је наџласио важносџи сџалној ѡбољшања услова рада за заџслене у ѡроизводњи.

Пеџ дана ѡре краја 2013. године, баџери на ѡовршинским којовима РБ „Колубара“ искоџали су милијардиоу шеону уџа из колубарској уџеној лежиошеа. Имѡресиван ѡроизводни резулџајш, осџварен је шеоком 67 година ексџлоаџације, колико се води ѡрецизна евиденџија о ѡроизводњи лиџниошеа на овим ѡросџорима. О овом значајном ѡроизводном резулџајшу, Грчић је рекао:

– „Колубара“ је комњанија са дуџом исџоријом, а ѡросџори на којима се осџкоџава лиџниџ изузеџно доџаџи овом рудом. Сада бележимо резулџајш који се доџађаја једном у веку. Током 2013. године исџунили смо и ѡребацили ѡроизводне ѡланове, а чинимо све да се шеренд ѡрекоџланске ѡроизводње насџави и у наредним годинама.

На чеџири акџивна ѡовршинска коџа, Пољу „Б“, „Д“, „Тамнава-Зайадном ѡољу“ и коју „Велики Црљени“ шеренуџно се ѡроизводи 30 милиона шеона уџа и 70 милиона кубика осџкривке џодишење. У шеоку су ѡрѡремне акџивносџи за осџварање два нова уџенокоџа, ПК „Радљево“ и Поља „Г“, који ће у годинама које долазе бише таранџ исџуњења ѡроизводној биланса и елекџроенерџеџске сџурносџи.

1. јануар 2014.





## **Дневно 98.000 тона уља у различитим данима**

На површинским коповима Рударској басена „Колубара“, током прва три дана 2014. године, производња уља и откритке, одвијала се планираним динамиком. Просечна дневна производња на четири активна колубарска копа, од почетка године, износила је око 98.000 тона уља и око 200.000 кубика откритке.

Ујркос различитим данима, рудари у „Колубари“ раде без прекида, а производни процес функционише према плану. Повољни временски услови утичу на добру производњу у првим данима јануара. Дневно се просечно за термоелектране отпремало око 97.000 литара, што је гарант сигурне производње електричне енергије у Србији.

Према речима Милорага Грчића, директора РБ „Колубара“, током 2013. године, рудари су остварили прекопланске производне резултате, а тренд стабилне и констатуиране производње настављен је и у првим данима 2014. године.

Моћни батери на колубарским коповима, пет дана пре краја прошле године, ископали су милијардиу тону уља из колубарској уљеној лежишта. Имресиван производни резултат остварен је током 67 година експлоатације, колико се води прецизна евиденција о производњи литара на овим просторима.

У РБ „Колубара“ производи се око 70 одсто укупне производње уља у Србији, а на бази колубарској литара остварује се производња половине електричне енергије у држави.

**5. јануар 2014.**

## Јуче ошкoйано 308.302 кубика ошкривке

Током јучерашњеј дана, на сва четири активна површинска копа Рударској басени „Колубара“, ошкoйано је и одложено 308.302 кубика ошкривке, што је шрећа највећа дневна производња ошкривке од почетка експлоатације у колубарском басену.

У површинској експлоатацији уља производња ошкривке (земље изнад уља) је изузетно битан семент. Стабилна и континуирана производња ошкривке омогућава ошкривање уљеној слоја и сигурну производњу уља.

Током 24 сата, у три смене, рудари на системима за ошкoйавање и одлагање ошкривке, 14. јануара, остварили су зајачен производни резултат. Дневни рекорд производње ошкривке забележен је 12. јуна 2011. године, када је произведено 322.985 кубика, а други највећи резултат од 309.359 кубика, остварен је 2. маја 2007. године.

Неоходно је истаћи да је добар производни резултат током јучерашњеј дана остварен у зимском периоду, када су услови рада тежи него у летњим месецима када су оствариване просечно високе дневне вредности. Повољни временски услови за јануар, значајно су утицали на јучерашњи висок производни резултат којима највећег произвођача уља у Србији.

Блага зима од почетка године повољно је утицала на услове рада, па је у овом временском периоду на колубарским коповима, реализација производње ошкривке већа 32,15 процентица од плана за првих 14 дана.

15. јануар 2014.





## Орден Свѣѡї Владике Николаја дирекѡору Милорагу Грчићу

Њеѡво преосвешћенствѡ Еѡиској ваљевски ѡсѡдин Милућин одликовао је данас орденом Свѣѡї Владике Николаја I и архијерском грамаћом за заслуге, Милорага Грчића, дирекѡора РБ „Колубара“ и др Милећу Радојевића, дирекѡора Канцеларије Владе Србије за сарадњу са црквама и верским заједницама.

Владика ваљевски, ѡсѡдин Милућин доделио је висока црквена признања за несебичну ѡмоћ и љубав према Еѡархији ваљевској, Српској православној цркви, а ѡсебно за велике заслуге у изградњи манастирској конака, еѡискојске резиденције у Ваљеву и обнављању Манастира Ваведења пресвѣте Боѡродице Пустѡиња.

Владика Милућин изразио је велику захвалност Грчићу и Радојевићу на великој ѡдршци и ѡмоћи еѡархији, верској заједници и културно-историјским сѡоменицима.

20. јануар 2014.

## Пейнаесторо деце родишеља који су изтубили живої на радном месћу код директора „Колубаре“

Милорад Грчић, директор Рударскої басена „Колубара“, йримио је, данас у дирекцији комїаније, пейнаесторо деце, којима је неко од родишеља изтубио живої на радном месћу као зайослени рударскої басена.

Након йрикуїљања и йровере докуменїације од сїране социјалних радника РБ „Колубара“, йроблем зайошљавања за ових 15, који су дефинисани као йрви йриоритет, биће решен йочетком фебруара.

Овом йриликом, Милорад Грчић се у име садашњеї руководсїва и свих бивших директора, извинио йородицама и наследницима зайослених у РБ „Колубара“, који су живої изтубили дойриносећи добробити „Колубаре“ а до сада није урађено нишїа йо йишану њихової зайослења и финансијскої обезбеђења.

Сасїанку и разїовору йоред Милорада Грчића, йрисусївовали су и Бојан Сїевић, заменик йредседника Градске ойшїине Лазаревац, и Горан Перишић, руководилац кабинета директора РБ „Колубара“.

Међу пейнаесторо који су йрисусївовали йријему су особе оба йола, једанаесторо су са шеришорије ойшїине Лазаревац, двоје из ойшїине УБ и йо један из ойшїина Лајковац, и Аранђеловац.

21. јануар 2014.





## У шoкy измешћaње грoбљa у Бaрoшeвцy

Од крајa минулe гoдинe, кaдa је пoчeлa ексхумaцијa грoбних мeстa сa грoбљa у Бaрoшeвцy, измешћeнo је 140 грoбних мeстa. Овај прoјекaт је изузeтнo бићан зa рaзвoј РБ „Кoлубaрa“ и кoјa Пoљe „Б/Ц“. Прeмешћaње бaрoшeвaчкoг грoбљa је јeдaн oд услoвa дa сe oлакшaју услoви рaдa и oпћoкoпaвaње уљa и oпћкривкe нa oвoм пoвршинскoм кoпy.

Зa бyдућa сaхрaњивaњa и прeнoс oкo 1.700 грoбних мeстa сa сћaрoг грoбљa, срeдствимa „Кoлубaрe“ сaпрaћeнo је нoвo грoбљe „Пeшкoвaчa“. Кoмплeкс нoвoг грoбљa oбухвaћa пoвршинy oд oкo чeтири хeктaрa и 2.000 грoбних мeстa.

Измeђу РБ „Кoлубaрa“ и ЈПКП „Лaзaрeвaц“ зaкључeн је уoвoр зa ексхумaцијe, пoрeднo oпрeмaњe и прeнoс пoсмртних oстaткa нa другa грoбљa. Зaкључeн је и уoвoр сa извoђaчeм рaдoвa зa прeсeљeњe и рeстaурaцијy сћoмeн-oбeлeжјa. Нaдзoр ћe вршићи спeцијaлистички сyдскe мeдицинe и нaдлeжни сaнитaрни инспeктoр.

Свa грoбнa мeстa, зa кoјa нeмa сћaрaлaцa, бићe прeсeљeнa нa нoвo грoбљe „Пeшкoвaчa“ нa истичи нaчин кaо и грoбнa мeстa кoјa имaју сћaрaoцe, уз нeшћo другaчијy прoцeдурy у прaвнoм пoстпyкy.

Нaјсћaрији aктивни пoвршински кoп Пoљe „Б“ је у зaвршнoј фaзи eксцoлaцијe, a ћeтoвa прирoднa зaмeнa, oднoснo нaстaвaк пoстoјeћeг уљeнoг слoјa је Пoљe „Ц“. Зa нaпрeдoвaњe oвoг пoвршинскoг кoпa, пoрeд измешћaњa сћaрoг грoбљa у Бaрoшeвцy, нeoпћoднo је и измешћaњe пyћa рeгиoналнoг знaчaјa Лaзaрeвaц-Арaнђeлoвaц, мрeжe лoкaлних сaобрaћaјницa, индустријскe пyтe ускoг кoлoсeкa, кaо и дeлa рeкe Пeшћaн.

28. јaнyар 2014.

## „Зелена“ сѣрана „Колубаре“

Уз сѣралне најоре да се одржи ниво ѣроизводње уѣла, менаџментѣ РБ „Колубара“, највећѣ ѣроизвођача уѣла у земѣи, интензивно ради на реализацији ѣројекта унајређења зашѣише живојне средине.

Највећа инвестиција у овој области је реализација ѣрвој „зеленој ѣројекта“ ѣод називом „Унајређење зашѣише живојне средине у колубарском уѣленом басену“, вредној 182 милиона евра. Финансира се кредитним средствима Евројске банке за обнову и развој (ЕБРД) са 80 милиона, Немачке развојне банке (КфВ) са 74 милиона, и сојсѣвеним средствима „Елекѣројривреде Србије“ од 28 милиона евра.

Пројрам за реализацију мера за ублажавање ушѣицаја на живојну средину ПК „Тамнава-Зайагно ѣоље“ и ПК Поље „Ц“ ѣоверен је Ојранку „Пројектѣ“. Први сасѣанак са обрађивачима је одржан крајем марта 2013. године, а до ѣоловине ајрила усвојена је концепција за израду ѣредметној документа. Пројектни тим ојранка „Пројектѣ“ ујушѣио захѣев да им се досѣаве дирекѣиве ЕУ и ѣроцедуре ЕБРД банке, а зашѣражена је и сѣручна ѣодршка од сѣране Одбора за ујрављање ѣројектом у ЈП ЕПС. Радна верзија документа завршена је у окѣобру 2013. године. Акѣивно се ради на реализацији акѣивности, уз ѣошѣивање сѣројих услова евројских кредитора.

Друѣи ѣројекти који се реализују у РБ „Колубара“ су ѣрешман ошѣадних вода из комѣлекса „Тамнава-Зайагно ѣоље“, „Тамнава-Исѣочно ѣоље“ и ѣојона „Дробилане“ у Каленићу, План мониторинѣа живојне средине и Пројектѣ за уређење реѣионалној водној режима. Усѣосѣављен је мониторинѣ квалитѣта вода река Колубара и Пешѣан, у складу са дирекѣивом ЕУ о водама. Урадњом ѣосѣројења за ѣречишѣавање ошѣадних вода у насељима која ѣриѣадају ѣовршинским којовима сѣречава се догајно заѣађање локалних водошѣокова, а инсѣалирањем ѣрвих ѣрошѣокометѣара, у складу са законом, мери се количина исѣушѣених ошѣадних вода са којова.

Преко ауѣомаѣских мерних сѣианица ѣраѣи се емисија ошѣадних ѣасова из свих којларница, а ради се конѣинуирано мерење и анализа нивоа буке. Зайочѣта је изѣрадња зашѣишѣној ѣојаса у Барошевицу и ѣошумљавају се завршне косине оглаѣалишѣа јаловине на ѣовршинским којовима.

30. јануар 2014.

КОЛУБАРА билѣен





## Несрећа на коју „Тамнава-Зайагно поље”

Лазаревац, 21.01.2014.

– Данас је, на површинском коју „Тамнава-Зайагно поље”, у 11.30 часова, дошло до несреће, у којој је животи изгубио Иван Мијаиловић.

Двадесетогодишњи Мијаиловић био је радник „Колубара-Услуга”, ангажован на послу руковођа булдозера у оранку „Помоћна механизација”.

До несреће је дошло на уљеном систему овој која. Одмах по несрећи, Мијаиловић који није давао знаке животи, превезен је у Амбуланту у Великим Црљенима, где је смрти потврђена.

Обавештена је рударска инспекција и полиција и увиђај надлежних служби је у току.

## „Зелени пројекат” – бенефити за ширину друштвену заједницу

Лазаревац, 28.01.2014.

– Највећа инвестиција у области заштите животи средине у ЈП ЕПС у прелазних неколико деценија је реализација првој „зеленој пројекта” под називом „Унапређење заштите животи средине у колубарском уљеном басену”. Пројекат је вредан 182 милиона евра. Финансира се кредитним средствима Европске банке за обнову и развој (EBRD) са 80 милиона, Немачке развојне банке (KfW) са 74 милиона, и сопственим средствима „Електропривреде Србије” од 28 милиона евра.

Циљ пројекта унапређења животи средине у РБ „Колубара” је обезбеђење сигурне исхране уља и рационално управљање природним ресурсима, уз смањење атмосферској загађења у електроранама које користе линије из колубарској уљеној басена. Реализацијом пројекта биће обезбеђен улаз уједначеној квалитету, што ће омогућити повећање ефикасности рада ТЕ „Никола Тесла” и ТЕ „Морава”.

Квантификација утицаја пројекта на животну средину, урађена у јуну 2010. године, показала је да би реализација овој пројекта довела до значајних еколошких побољшања. Коришћењем уља уједначеној квалитету емисија уљен-диоксида приликом сагоревања у термоелектранама би се смањила за око 400.000 тона годишње и дошло би до уштеде линија до милион тона годишње.

Сви наведени бенефити били су разлој да боргови EBRD и KfW банака прихвати финансирање пројекта из некомерцијалне, „зелене” кредитне линије, с обзиром да је у циљу пројекта ширеј еколошкој и друштвеној значаја.

Пројекат се спровођи фазно, а тимови за имплементацију вредно раде са циљем да испуне све обавезе и задатке прописане политиком европских банака.